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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

SIKLUS I 

SEKOLAH   : SMA Kartika Siliwangi XIX-1 

MATA PELAJARAN  : Bahasa Indonesia 

KELAS   : X-IIS 2 

SEMESTER    : 1 

 

A. Standar Kompetensi 

Membaca : 7. Memahami wacana sastra puisi dan cerpen 

B. Kompetensi Dasar 

7.1 Membacakan puisi karya sendiri dengan lafal, intonasi, penghayatan dan ekspresi 

yang sesuai 

C. Materi Pembelajaran 

 Puisi 

 Intonasi 

 Jeda 

 Lafal 

 Mimik 

 Gerak 

D. Indikator Pencapaian 

No Indikator Pencapaian Kompetensi  

Nilai Budaya 

Dan Karakter 

Bangsa 

Kewirausahaan/ 

Ekonomi Kreatif 

1 Membaca puisi dengan memperhatikan 

lafal, jeda, intonasi , mimik, dan 

gerakyang sesuai dengan isi dari puisi 

tersebut. 

 Bersahabat/ 

komunikatif  

 tanggung 

 Kepemimpinan 
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2 Membahas pembacaan puisi berdasarkan 

lafal, jeda, intonasi, mimik, dan gerak 

jawab 

 

3 Memperbaiki pembacaan puisi yang 

kurang tepat 

 

E. Tujuan Pembelajaran 

Siswa dapat : 

 Membaca puisi dengan memperhatikan lafal, jeda, intonasi, mimik dan gerak yang  

sesuai dengan isi puisi. 

 Membahas pembacaan puisi berdasarkan lafal, jeda, intonasi, mimik, dan gerak 

 Memperbaiki pembacaan puisi yang kurang tepat. 

F. Metode Pembelajaran 

 Penugasan 

 Diskusi 

 Proyek Kelompok 

G. Langkah Kegiatan Pembelajaran 

No. Kegiatan Belajar 
Nilai Budaya Dan 

Karakter Bangsa 

1. Kegiatan Awal : 

 Guru mempersiapkan kelas untuk memulai belajar 

yang diawali dengan berdoa 

 Guru mengecek kehadiran siswa 

 Guru menjelaskan Tujuan Pembelajaran hari ini. 

Bersahabat/ 

komunikatif  

 

2. Kegiatan Inti : 

 Guru memberikan siswa materi tentang lafal, 

intonasi, jeda, Intonasi, mimik dan gerak. 

 Membagi siswa dalam beberapa kelompok 

tanggung jawab 
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H. Alokasi Waktu 

2 x 45 menit 

I. Sumber / Bahan Ajar 

 puisi 

 buku siswa 

 contoh pengekspresian puisi 

J. Penilaian 

 Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi : 

 Mendengarkan dan melihat pembacaan puisi 

melalui video. 

 Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi,  

 Memberi tanggapan tentang pembacaan puisi 

yang telah dilihat 

 Merencanakan puisi yang akan mereka bacakan 

secara kelompok 

 Konfirmasi 

Dalam kegiatan konfirmasi, Siswa: 

 Menyimpulkan tentang hal-hal yang belum 

diketahui  

 Menjelaskan tentang hal-hal yang belum 

diketahui. 

3. Kegiatan Akhir  :  

 Refleksi 

 Guru menyimpulkan pembelajaran hari ini. 

 Penugasan  

Bersahabat/ 

komunikatif  
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 Kriteria penilaian 

Aspek Penilaian Skor Kriteria 

1. Lafal 

2. Jeda 

3. Intonasi 

4. Mimik 

5. Gerak 

85-100 Baik – sangat baik : Pengucapan bunyi 

bahasa berjalan dengan sangat baik dan 

tidak terdapat kesalahan dalam 

pengucapanya, penempatan jeda sangat 

sesuai dengan maksud puisi yang 

diekspresikan, penggunaan intonasi sesuai 

dengan maksud puisi yang di ekspresikan 

75-84 Cukup - baik  : Pengucapan bunyi bahasa 

berjalan dengan baik tetapi masih terdapat 

kesalahan dalam pengucapan bunyi 

bahasa, penempatan jeda kurang sesuai 

dengan maksud puisi yang diekspresikan, 

penggunaan intonasi kurang sesuai dengan 

maksud puisi yang di ekspresikan 

50-74 Kurang - cukup : Pengucapan bunyi 

bahasa kurang baik dan terdapat banyak 

kesalahan dalam pengucapanya, 

penempatan jeda yang tidak sesuai dengan 

maksud dari puisi yang diekspresikan, 

penggunaan intonasi tidak sesuai dengan 

maksud puisi yang di ekspresikan 

1-49 Sangat kurang - kurang : Pengucapan 

bunyi bahasa tidak sesuai, tidak terdapat 

jeda, tidak menggunakan intonasi 

 

Format Penilaian 
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No. 
Nama 

Siswa 

Skor 

Lafal Jeda Intonasi Mimik Gerak 

1       

2       

3       

4       

5       

 


